

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás



1960. március 6.

1 óra / perc

bb 1. százharminckilenc traktorhoz elegendő vasat gyűjtöttek az
uttörők

1960. március 6.

az uttörő ezermesterek országos találkozóján felhívást fogadtak el 230 dt típusu traktorhoz elegendő vashulladék összegyűjtésére. az uttörők azóta az országban nagy igyekezettel fogtak a munkához. a budapesti, a szabolics, vas és zala megyei gyermekek eddig 139 traktorhoz elegendő vasat gyűjtöttek; az összegyűjtött vashulladékot a vörös csillag traktorgyárba szállítják, ahol az ifjumunkások dolgozzák fel. a hulladékból készült traktorokat kis táblákkal látják el, amelyre ráírják, hogy a nyersanyagot az uttörők gyűjtötték, a traktorokat pedig a vörös csillag traktorgyár fiataljai készítették. /mti/

bb 2. ötletes ujitással gyorsítják meg a termelőszövetkezeti istállók építését borsodban

1960. március 6.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idén öt termelőszövetkezetben építenek terménytárolásra alkalmas, padlás-térrel ellátott, ötven férőhelyes istállót. a dolgozók a felszabadulási versenyben vállalták, hogy az új gazdasági épületeket husz nappal a határidő előtt adják át. a versenyt segítik a vállalat gépészeti osztályának dolgozói is. a termelőszövetkezeti építkezések meggyorsítására ötletes ujitást dolgoztak ki. kiselejtezett, alváz pót kocsi könnyen összeállítható, bilincsnélküli csőállványt szerelnek fel. a pótkocsit munka közben kihúzható tárcsákkal rögzíthetik. a gépkocsival és kézi erővel vontatható mozgó csőállványzatot a termelőszövetkezeti istállók és műhelycsarnokok belső és külső vakolásánál tíz méter magasságig használhatják. az ujitás alkalmazásával jelentősen megrövidítik az építési időt. /mti/

mti belföldi hírek

2 kiadás 1960. március 6. 7 óra 45 perc

bb 3. hat hét alatt negyedévre felafinított koksztakarítást értek el a sztálinvárosi kohászok

1960. március 6.

a kokszyártásnál, az osztályozásnál, vagy a szállításnál keletkező apró kokszt és kokszpórt hosszabb idő óta rendszeresen az ércömörítésnél égetik el, a sztálinvárosi kohászok a felszabadulási versenyben arra vállalkoztak, hogy ebből az eddig csak tömörítéshez használt kokszporból a diónagyságuakat kiostálják és ezt is a kohóknál hasznosítják. Ily módon hasonló mennyiségű darabos kohókokszt takarítanak meg a vasolvasztásnál.

a porkoksz átrostálására külön rostít építettek, ezzel a 20-25 milliméternél nagyobb koksztarabokat kiválasztják, a cél az volt, hogy ez év első negyedében összesen 210 tonna kohósítható aprókokszt nyerjenek. a nagyolvasztómű dolgozói ezt az ígéretüket hat hét alatt teljesítették.

az így megtakarított kohókokszt értéke meghaladja a kétszáz-ezer forintot. /mti/

-. -

bb 4. tanyahajó épül a balatonfüredi hajógyárban

1960. március 6.

a balatonfüredi hajógyárban a vízügyi főigazgatóság megrendelésére ugynevezett tanyahajót építenek, amelyet a tiszta szabályozásánál dolgozó munkások használnak majd. a harminc személyes víziszállítóban kétszemélyes lakófülkéket rendeznek be. /mti/

-. -

bb 5. az első próbák szerint beválik a györött készült trágyamaró és rakodógép

1960. március 6.

trágyamaró és rakodó gépet készítettek a győri mezőgazdasági gépjavitó vállalat dolgozói. a napok óta tartó első üzemi próbák azt mutatják, hogy az újfajta gép jóval gyorsabb és az egyik legnehézebb mezőgazdasági munkától szabadítja meg az embert. /folyt.köv./

/kk/

mti belföldi hírek

3 kiadás 1960. március 6. 7 óra 45 perc

bb 5. folyt. /az első próbák... folyt./

a gép belorusz traktorral szerelve, gyorsan forgó maró vasfogaival a trágyát felaprózza és szállítószalagon továbbítja a trágyaszűrő traktorpótkocsira. a trágyaszűrő kocsi a szántóföldön egyenletesen teríti el a fellazított trágyát. amíg kézi erővel négy ember körül-belül egy óra alatt tud megrakni egy 3.5 tonnás traktorpótkocsit, addig az új gép ugyanezt a munkát tökéletesebben, a trágyát felaprózva, fellazítva, 15-20 perc alatt végzi el. a győri állami gazdaság sárápusztai üzemegységében folytatott kísérleteknél a gép kifogástalanul működött. a jövő hónapban valamelyik tangazdaságba viszik tartós üzempróbára és ha jó minősítést kap, megkezdik a sorozatgyártást. /mti/

-. -

bb 6. színes lakkbőrök készítésével kísérleteznek a pécsi bőrgyárban

1960. március 6.

az idén a pécsi bőrgyárban megegyezően annyi lakkbőrt készítenek, mint az elmúlt esztendőben. gondolnak a vilaszték növelésére is. a gyárban eddig csak fekete lakkbőrt készítettek a feldolgozóiparnak. az igények kielégítésére most színes - piros, fehér, zöld, drapp - lakkbőr előállításával kísérleteznek. úgy számítják, hogy az idén már néhány ezer négyzetméter színes lakkbőrt adhatnak át az iparnak. /mti/

-. -

bb 7. indiának is szállít kikötői portáldarut a wilhelm pieck gyár

1960. március 6.

felszabadulásunk 15. évfordulójára a wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói többek között vállalták, hogy a tervezett határ-időnél hamarabb készítenek el az exportra kerülő kikötői portáldarukat. ez a múlt évben bevezetett új gyártmány nagy sikert aratott a külföldön. lengyelországon kívül most már indiának is szállítanak. az első három tonnás már utban van india felé, a másodiknak a gyártását - amely tíz tonna teherbírású - a napokban fejezték be. teljes súlya mintegy 120 tonna. tíz-tizenkét vagonba rakva vasúton lengyelországba szállítják és onnan hajóval viszik tovább indiába. /mti/

-. -

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 6.

óra 12 perc 5

bb.8. újfajta gépek a mezőgazdaságnak - öt méter széles, egyinány. tárcsasboronát készítenek a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyáron

1960. március 6.

a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár szakemberei szücs karoly főkonstruktor vezetésével több újfajta és korszerű mezőgazdasági gép tervét dolgozták ki. a gyár m ühelyeiben már készül az öt méter széles, 24 levélből álló, egyinány. tárcsasborona az 1,3 tonna súlyú gép, a termelőszoövetkezetek rendelkezésére álló gépek bármelyikével vontatható, mert a gép munkaszélességét - hat tárcsánként - egészen 24 tárcsáig tetszés szerint lehet állítani. a gép másik érdekessége, hogy a drága acélöntvény helyett lemezekből készülő elemekből áll. a vontatás megkönnyítésére a tárcsákat gördülő csapágyakra szerelik, a kerekeit pedig gumi abronccsal látják el. a tervezők hidraulikus rendszerrel oldották meg a tárcsák kiemelését. a gép főtartójának belsejét tartályá alakították, amelyet folyékony műtrágyával töltenek meg és így a tartályalakkal egyidőben a talajerőutánpótlást is elvégzik. a másik új gépünket, a járvazuzót először az idei ipari vásáron mutatják be. a gép a lábónálló tekarmánynövényeket levágja, összeaprítja és kocsira rakja. a műtrágyaszóró kultivátor szintén az idén készíti először. a gép a kapasnövények fejtrágyázását végzi el szemes és poralaku műtrágyával. a gyümölcsösök talajának művelésére olyan gépet szerkesztettek, amely lehetővé teszi a fatörzsek közti terület művelését is. új gyártmány még a 25-28 lóerős traktorokhoz függeszthető tárcsasborona és a szántóföldi kultivátor. /mti/

bb.9. szovjet mélyfuró berendezéseket állítottak munkába a bauxitkutató geológusok

1960. március 6.

a bauxitkutató vállalat geológusai a hazai bauxitbányászat történetében először nagyteljesítményű szovjet furógepeket állítottak munkába a halimbai érctelepen. az új gépek háromszáz méteres mélységből hozzák fel a talajmintákat, amelyek szerkezetéből következtetnek az érctelep elhelyezkedésére, vastagságára, a felkutatott bauxit minőségére. az új berendezések segítségével részletesen feltérképezik a halimbai mező ércinkjét.

/folyt.köv./

10.35

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 6.

óra 15 perc

bb.9./szovjet mélyfuró...folyt./e

a szovjet gépek jelentősen könnyítik, gyorsítják a földtani munkát. mint a geológusok az mti munkatársának elmondották, alkalmazásukkal nemcsak a furószár forgatását gépesítik - mint a korábbi típusoknál - hanem megoldják a furóél függőleges irányú előretolását is. ezzel feleslegessé teszik a kutatások egyik legnehezebb fizikai munkáját. a gép furószervezetét négy fokozatos hajtómű forgatja, s így a talajszerkezetnek megfelelően változtathatják az előrenyomuló furóél forgási sebességét. /mti/

bb.10. holdanként huszonnyolc ezer forint bevétel az eternitcsöves öntözőtelepről

1960. március 6.

a földesi rákóczi termelőszoövetkezet 120 holdas eternitcsöves öntözőtelepének felén kerteszkedtek az elmúlt esztendőben. a hatvan holdas kerteszet több mint 400 ezer forint jövedelmet hozott a tagságnak, s főleg a zöldpaprika fizetett jól: holdanként huszonnyolcezer forint hasznuk volt belőle. a múlt évi tapasztalatok alapján az idén már 80 holdon kerteszkednek, s ebből 30 holdon paprikát ültetnek. a termelés növelése érdekében premizálási rendszert vezetnek be. minden száz forint értékű megtermelt aruért öt forint prémiumot kapnak a tagok a munkaegység felül. /mti/

kbb. 12. vegyszeres gyomirtás a szabolcsi gyümölcsösökben

1960. március 6.

szabolcs-szatmár megye 11 állami gazdaságának 9 000 holdnyi gyümölcsösében a metszés kivételével minden munkát gépesítenek. a tavaszi talajmunkát 100 univerzális traktorral kezdték meg, s gépekkel szórták ki a műtrágyát a termőfák alá. a talaj gyomosodását vegyszeres kezeléssel előzik meg: tavasszal 9 000 kilo simazint szórnak a fák sorközeire. a vegyszeres gyomirtással előreláthatólag mintegy 400 000 munkanapot takarítanak meg. az almakertekben rövidesen 140 nagyteljesítményű motoros géppel kezlik meg a permetezést. /mti/

10.43

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás

1960. március 6. 11 óra 30 perc

bb.11. a tavalyi rekordtermés lehetővé tette a kendertermő terület csökkentését az alföldön

1960. március 6.

a dél-magyarországi rostkikészítő vállalat területén, csongrád, békés, bacs, pest és szolnok megyében az idén 14 000 holdon természetesen kendert, hatezer holddal kisebb területen, mint tavaly. a terület csökkentését részben a tavalyi rekordtermés tette lehetővé. a tervezett 27 helyett 35 mázsás holdankénti átlagtermést takarítottak be, s így jelentős tartalékokat képezhettek. a csökkentett területen magas átlagtermésre törekednek, s ezért csak az állami gazdaságokkal és termelőszövetkezetekkel kötötték szerződést, a nagyüzemek ugyanis a gépesítés segítségével nagymennyiségű és jóminőségű nyersanyagot adnak át az iparnak. az idén újabb 125 szovjet kenderkombájt kapnak a gazdaságok, s így a betakarítást előreláthatóan teljes egészében sikerül gépesíteni. a felszabaduló földekre főleg búzát és kukoricát vetnek, ami azért is jelentős, mert a kender után általában kitűnő termést hoznak a gabonafélék. /mti/

bb.13. a mezőheki állami gazdaságban felépült az alföld egyik legkorszerűbb melegágytelepe

1960. március 6.

a mezőheki állami gazdaság szolnoki üzemegységében a területi adottságokat figyelembe véve fokozatosan kialakítják a nagyüzemi zöldségtermesztést. ennek érdekében már az idén jelentős beruházásokat eszközöltek és több mint 800 000 forintos költséggel felépítették az alföld egyik legkorszerűbb melegágy-telepét. az ötholdas területen talajba fektetett csövekben kering a melegvíz, s szolgáltat a palántaneveléshez megfelelő talajhőmérsékletet. az új telepen 4 000 ablak alatt többszáz ezer palántát nevelnek fel, amit 120 hold szabadföldi területre ültetnek a tavasszal. a tiszta és a holt-tisza által körülzárt földjeik kiválóan alkalmasak öntözéses zöldségtermesztésre. az idén újabb öntözőhajót állítanak üzembe, amellyel naponta 30 hold földre juttatnak bőséges csapadékot. a szakemberek számítása szerint ez évben 100 vagon zöldségfélét értékesít a mezőheki gazdaság. /mti/

10.50

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás

1960. március 6. 13 óra 45 perc

bb.14. heves megye valamennyi új termelőszövetkezete megkötötte a Vagyonbiztosítást

1960. március 6.

az állami biztosító heves megyei igazgatósága kapcsolatot teremtett valamennyi újonnan alakult heves megyei termelőszövetkezettel. munkatársai felkeresték a közös gazdaságokat és beszélgetéseket folytattak a biztosítás célszerűségéről. ennek eredménye, hogy az alakuló közgyűlések után valamennyi új termelőszövetkezet megkötötte a tűz- és állatbiztosítást.

a termelőszövetkezeti tagok többsége egyéni korukban kögukra. /mti/

bb.16. bővítik a tihanyi és a balatonföldvári nyári sátor-tábort

1960. március 6.

a Veszprém és a somogy megyei idegenforgalmi hivatal az idén továbbfejleszti a tihanyi és a balatonföldvári nyári sátor-tábort. mindkét helyen további 200-200 személynek biztosítanak helyet, két-négy személyes sátorokban. mindkét elsőosztályú taborban a sátrakat gumimatracokkal, takarókkal látják el, korszerűsítik a közműveket, fedett raktárhelyiségeket állítanak fel. tihanyban a gépkocsik számára kocsimosóról is gondoskodnak. /mti/

bb.17. tíz termelőszövetkezeti községbe látogatnak el a pécsi egyetemisták, főiskolások

1960. március 6.

negyvenkét pécsi egyetemista és pedagógiai főiskolás, kisz-fiatal indult tíznapos falusi munkára dinnyeberki, helesfa, eszterg, majláthpuszta, püspökbóly, ujmoács, bar, szentdés, hegyhátmaróc és bükkösd községekbe. minden csoport munkájában két tanárjelölt, egy orvostanuló és egy joghallgató vesz részt, s őket a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok látják vendégül. a fiatalok tíznapos ottartózkodásuk alatt megismerkednek a község kulturális életével, segítséget adnak a népművelési munkában, részt vesznek a kisz-szervezetek életében, diafilmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadásokat tartanak, új ötletekkel segítenek a helybeli fiatalok szórakozásában, a gyermekek részére mesedélutánokat szerveznek. /folyt.köv./

10.58

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. március 6. 11 óra 15 perc

bb.17. /tiz termelőségvetkezeti...folyt./e

ugyanakkor a különböző felmerülő - jogi, egészségügyi, gyermeknevelési - kérdésekre adnak választ. az egyetemista és főiskolás fiatalokat a megyei kisz-bizottság a legrátermettebb kisz-fiatalok közül jelölte ki. /mti/

bb.18. bőröndformára összezsukható ruhaszáritó mintapéldánya készült el papán

1960. március 6.

a pápai elekthermax vállalat műszaki osztályának tervei alapján új ruhaszáritó háztartási készülék mintapéldányt készítettek el a szerelők. az elektromos árammal működő készülék összezsukott állapotban bőrönd formájú, s így kis helyen - a lakószoba egyik sarkában, vagy a bútorok alatt - elfér. kinyitva különvalik a fűtőttest, amely felett egyszerre 12 ruha szárítható. a készülék nagy előnye, hogy aránylag kevés áramot fogyaszt és használatával a kisebb alapterületű helyen is megoldhatják a ruhák szárítását. /mti/

bb.15. honfoglaláskori emlékekkel gazdagodott a szegedi móra ferenc muzeum

1960. március 6.

kiskundorozsma környékén honfoglaláskori magyar lovassir maradványai - lószerszámok, fegyverek, aranyozott gombok - kerültek napvilágra. szatymaz környékén ugyancsak érdekes régészeti emlékeket - kancsókat és gabonátároló edény-maradványokat - találtak. a leleteket a szegedi móra ferenc muzeumban helyezték el. /mti/

11.05

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. március 6. 11 óra 15 perc

bb.19. tiz községet villamosítanak, nyolc új strand, husz autóbussz váróterem, többtízezer négyzetméter park és járda épül a baranyai falvakban - megegyeszer annyi társadalmi munka, mint tavaly

1960. március 6.

ebben az esztendőben sok új létesítménnyel gazdagodnak a baranyai falvak. a községfejlesztési alapról a tavalyinál jóval nagyobb összeg, összesen 63 millió forint jut ilyen célra. a tanácsi utak, hidak építésére megegyeszer annyit költenek, mint az előző évben. tiz községet villamosítanak. az utak sok kényelmére husz helyen épül autóbussz váróterem. az ifjuság kívánságát is figyelembe vették a tanácsok: nyolc községben létesítenek új strandot, a duna melletti mohácson a lakosság többévtizedes kérését teljesítik: gőzfürdőt építenek. a gyors ütemben fejlődő város korszerű világítást is kap az idén. a megye falvaiban új parkokat létesítenek, felújítják a régiakat. csaknem ötvenezer négyzetméter területen kerül sor ilyen munkára, különösen széppé varázsolják a gyógyfürdőjéről híres harkány és az ormánsági sellye többholdas parkjait.

a baranyai községek lakosai az idén több mint négymillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak, ami csaknem kétszerese a tavalyinak. /mti/

11.10

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. március 6. 16 óra 15 perc

időjárásjelentés

1960. március 6.

várható időjárás hétfő estig:

délen felszakadozó felhőzet, máshol kisebb felhőatvonulások, a havazás délen fokozatosan megszűnik, holnap legfeljebb néhány helyen hószállingózás, mersekelt, időnkint kissé élénkebb északkeleti, keleti szél, az évszakhöz képest erős éjszakai fagyok, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0, plusz 4 fok között.

a duna vizállása 1960. március 6-án, vasárnap délben
456 cm.

..-

14.50

bb 22. az iraki közlekedési küldöttség sztálinvárosban.

1960. március 6.

a hazánkban tartózkodó iraki közlekedési küldöttség husszein al talabani közlekedésügyi miniszter vezetésével vasárnap, sztálinvárosba látogatott, az iraki küldöttséget elkísérte sztálinvárosba földvári laszló, miniszterhelyettes, az iraki vendégeket a tanácsházban a város politikai, társadalmi vezetői tájékoztatták a tizesztendő város fejlődéséről és dolgozóinak életéről, majd együttesen megtekintették a várost és a dunai vasművet, tapolczai jenő tanácselnök sztálinvárosi emléktárgyokat ajándékozott az iraki küldöttség tagjainak./mti/

14.18

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. március 6. 16 óra 20 perc

bb 23. négyszáz obsitost bucsúztattak sztálinvárosban

1960. március 6.

a hazafias népfrontbizottság rendezésében vasárnap kedves ünnepségen bucsúztatták el a honvédségtől a sztálinvárosi járásban lakó 50 éves férfiakat. körülbelül 400 obsitos előbb házában nagytermében forró nandor a honvédség, katonka gabor, a párt s utána salamon laszló, a hazafias népfrontbizottság nevében mondott üdvözlő szavakat, ezután kiss józsef tizedes tett fogadalmat arra, hogy a fegyvert, amit az öregek most letettek, a fiatalok becsülettel fogják viselni, a kulturális műsor után átadták mindnyajuknak a tart lékos hadkötelezettségi szolgálat megszűnése alkalmából a díszes emléklapot, a magyar népköztársaság címerével díszített, obsitot,./mti/

bb 24 hat festőművész kiállítása szegeden

1960. március 6.

szegeden a móra ferenc muzeumban vasárnap délelőtt hat szegedi festőművész közös tartalata nyílt meg, a finn származású hakulinen aino akvarelista, kopasz marta grafikus, valamint pimanóczy geza, szőke győző, szekfü jános és vincze andrás festőművészek mintegy hetven válogatott alkotása látható a kiállításon, a tartalaton bemutatott festmények és grafikák elsősorban szeged és vidéke tájait, üzemeit és dolgozóit örökítik meg./mti/

15.40

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. március 6. 1 óra 10 perc

bb 25. ezer uttörő seregszemléje esztergomban

1960. március 6.

Vasárnap zsufolásig megtelt felnőttekkel és gyerekekkel az esztergomi városi uttörő ház. az uttörők felszabadulási sereg-szemléjének járási döntőjét rendezték meg. az ezt megelőző körzeti bemutatókon legjobban szereplő 39 művészeti együttesnek több mint ezer tagja adott számot felkészültségéről. a dorogi járásnak csaknem minden községéből résztvettek a döntőn az uttörők együttesei. szavalók, mesemondók, bábcsoportok, ének-, tánc- és zenekarok vetélkedtek egymással. a nagyszámú együttesek közül különösen megnyerték a zsüri és a közönség tetszését a máriahalmi uttörők tancosai, akik nemet népi táncot adtak elő. sok tapsot kapott az esztergomi uttörőház szimfónikus zenekara és a tápi banyaszokortváros uttörőinek tancosportja, amely orosz népi mesejátékot adott elő./mti/

bb 26. nőnap i ünnepségek vidéken

1960. március 6.

Vasárnap számos megyeszékhelyen, községekben emlékeztek meg a nőnap i mozgalom 50. évfordulójáról és köszöntötték a dolgozó nőket. szarvason a józsef attila művelődési házban marosán györgy-né, az országos nőtanács küldötte üdvözölte a megjelent lányokat és édesanyákat. békésen és dévaványán, valamint békéscsaba minden kerületében tartottak ünnepséget, köszöntötték és megvendégelték a meghívottakat. a békés megyei termel őszövetkezetek zömében is nő-találkozókat rendeztek. magyarbányhegyesen például a dózsa tsz. kizs fiataljai csaknem 150 asszonyt és leányt láttak vendégül. a szövetkezet régi tagjai elmesélték a nemrég belépett asszonyoknak, hogy hogyan kezdték a közösben a munkát, évről-évre hogyan javult életük, keresetük. az uzsonna után táncmulatság következett. békés megyében több mint tízezer asszony-és leány vett részt a nőnap i ünnepségeken.

Szegeden a szabadság filmszínházban rendeztek nagygyűlést, amelyen több mint 1.500-an vettek részt. vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népf ront titkára mondott ünnepi beszédet. utána a szakszervezeti nőbizottság megjutalmazta a termelésben példamutató nődolgozókat.

/folyt.köv./

B.37

Kei

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. március 6. 1 óra 30 perc

/bb 26. nőnap i ünnepségek vidéken....1.folyt./ vm

délután a hazafias népf ront városi bizottságának székházában fogadást tartottak.

Komarom megyében tatabányán a népházban két kiállítás nyílt. az egyik a gazdasszonykörök legszebb kézimunkait mutattak be, a másik kiállításon pedig tablók szemléltették a megye üzemeiben, tsz-eiben dolgozó nők helyzetét. a cementgyárban 23 nődolgozót kiváló dolgozó oklevéllel tüntettek ki, 60-at pedig megjutalmaztak. a gyárban rendezett fogadáson az üzem nődolgozó i együtt ünnepeltek az általuk patronált szőregi, gyermelyi és tatabányai termel őszövetkezetek nőtagjainak képviselőivel.

nyiregyháza n vasárnap délelőtt kiállítás nyílt a helyőrség tiszt i klubjában. a koppenhagai nemzetközi nőtalálkozóra készített ajándéktárgyakat mutattak be. a tiszt i klub nagytermében rendezték meg a megyei ünnepséget is, amelyen szovjet asszonyok is résztvettek. a nagy illői művelődési házban rendezett ünnepségen benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. ibrányban ezen a napon adták át rendeltetésének a megye egyik legszebb falusi művelődési otthonát, amelyet a magyar munkásmozgalom egyik kimagasló alakjáról, hámán katóról neveztek el.

miskolcon a nevelők háza nagytermében a borsod megyei képzőművésznők alkotásait mutattak be. a kiállításon 13 borsod megyei képzőművésznő munkáit láthatta a közönség. a nőnap i jelentőségét varga gaborné, országgyűlési képviselő méltatta.

a sztálinvárosi járás községeiben és falvaiban mindenütt megtartottak a nemzetközi nőnapot. adonyban a művelődési ház zsufolásig telt nagytermében a szövetkezeti község legjobb nődolgozóit könyvekkel és más ajándéktárgyakkal jutalmazták meg, s énekkel, táncsal, verssel köszöntötték őket az iskolák és óvodák növendékei. mezőfalva szövetkezeti községben munkás-paraszt nőtalálkozót tartottak. a község asszonyai ebéden láttak vendégül a sztálinvárosi 5. épületelemgyár nődolgozóit, majd együtt vettek részt a délutáni nőnap i ünnepségen.

veszprém megye legnagyobb ipari központjában varpalotán vasárnap reggel bensőséges ünnepségen köszöntötték a szénbányák nődolgozóit, a bányászok feleségeit. délután a művelődési házban rendeztek ünnepséget, amelyet pé t és inota gyárainak nődolgozó i is megjelentek. a bányász együttesek tancsoportok és zenekarok színvonalas műsort adtak.

keszthelyen a járási pártbizottság nagytermében dezséry lászló, az országos béketanács titkára, veszprém megye országgyűlési képviselője mondott beszédet a nőnap i alkalmából./mti/

18.47

Kei

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. március 6. 10 óra 10 perc

bb 27. megyei küldöttértekezletet tartott a magyar-szovjet barati tarsasag veszprémben

1960. március 6.

a magyar-szovjet barati tarsasag veszprém megyei szervezete vasárnap küldöttértekezletet tartott veszprémben. a mintegy háromszáz küldött részvételével megtartott értekezleten ott volt slamovics zoltan; a veszprém megyei pártbizottság titkára, kiss jános a veszprém városi pártbizottság titkára, szántó rezső, az mszbt országos elnökségének tagja.

straub gyula professzor, az mszbt veszprém megyei szervezete elnökének megnyitó szavai után nyisztor irma, a barati tarsasag megyei titkára tartott beszámolót. elmondotta, hogy az utóbbi években népes tömegmozgalomra fejlődött a megyében a magyar szovjet barati tarsasag. különösen élénk az mszbt munkája a munkáslakta településeken, ahol az elmúlt hónapokban sok új barati kör alakult. megbeszerte nagy sikere volt a szovjet film ünnepek, valamint a magyar-szovjet mezőgazdasági napoknak, amely alkalommal csaknem száz előadást tartottak nagyszámu érdeklődő közönség előtt. allandóan gyarapodik az iskolán kívüli orosz nyelvtanfolyamok száma.

az értekezleten megválasztottak az új megyei elnökséget, és a magyar szovjet barati tarsasag aprilisban megtartandó harmadik országos kongresszusán résztvevő küldötteket./mti/

bb 28. sikeresen végződött az első magyar női turaverseny

1960. március 6.

a budapesti nőtanács és a magyar autoklub az ötvenedik nemzetközi nőnap alkalmából vasárnap rendezte meg az első magyar női autós-turaversenyt. a budapest-székesfehérvár-csopak-veszprém utvonalon negyvenegy női autóvezető indult el a nagy ügyességet, széleskörű tájékozottságot követelő versenyen. az ügyességi próbakon többek között tübefűzés, burgonyahámzás, babukkal megjelölt terepen való autóvezetés szerepelt. a versenyzőknek számos kérdésre kellett válaszolniuk. a sikeres versenyt a veszprémben rendezett ünnepségen értékelték, amelyre a nemzetközini nőnap alkalmából hazánkban tartózkodó iraki és francia nőküldöttségek is ellátogattak. a győzteseknek itt adták át a díjakat. a közlekedési és postaügyi miniszter díjat az első helyezett széles tibornénak a fővárosi autóközlekedési vállalat dolgozójának nyújtották át./mti/

Delo

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. március 6. 10 óra 10 perc

bb 30. marosan györgy sopronban

1960. március 6.

a nemzetközi nőnap alkalmával marosán györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, politikai bizottság tagja kétnapos látogatásra sopronba érkezett. szombaton délután találkozott soproni járás mezőgazdasági termelősövetkezeteinek vezetőivel, majd üzembe látogatott el. vasárnap délelőtt megtekintette a határőrség több alakulatát és vasárnap délután 5 órai kezdettel az ady endre kulturházban résztvett a nőnaggyűlésen, amelyen beszédet mondott.

a nemzetközi nőnap alkalmával sopronban rendezett ünnepségen 8 tagu osztrak és 5 tagu csehszlovak nőküldöttség is megjelent./mti/

- . -

bb 31. martos flóra nevét vette fel a soproni leánygimnázium

1960. március 6.

szombaton és vasárnap kétnapos bensőséges ünnepséget rendezett a soproni kettős számú általános leánygimnázium. szombaton délután az iskola előcsarnokában teleplezték martos flóranak, a magyar munkásmozgalom egyik nagy nőalakjának képét. vasárnap délelőtt a liszt ferenc kulturházban tartott ünnepségen martos flóra nevet vette fel a leánygimnázium. a névadó ünnepségre sopronba érkezett tóth györgyné, szerémi borbála/martos flóra egyetlen élő testvére kilián györgyné és urbán ernő kossuth díjas író./mti/

- . - /és

bb 29. galéria nyílt szolnokon

1960. március 6.

szolnok egyik neves műemlékjellegű épületében a damjanich jános muzeumban vasárnap megnyitották a tiszaparti város első galériáját, amelyet pogány ő. gábor a nemzeti galéria főigazgatója adott át rendeltetésének. az allandó tartat létrehozásával a nagy hagyományokra visszatekintő alföldi képzőművészet kapott méltó helyet. a galéria gazdag anyagát a nemzeti galéria segítségével hozták létre./mti/

- . -

19.05

-v e g e . -


Delo

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás  1960. március 7. óra perc

bb. 1. szebbnél-szebb ajándékokkal kedveskednek a magyar asszonyok külföldi nőtársaiknak - már eddig több ezer küldemény gyűlt össze

1960. március 7.

az elmúlt hetekben, hónapokban országsszerte szorgos asszonykezek készítették a koppenhágai nemzetközi nőtanácskozás résztvevőinek és a különböző külföldi országok asszonyainak a magyar nők ajándékait. a küldemények zömmel már elkészültek és több vidéki városban, budapesti kerületben kiállításokon szemléltetik meg a látogatók.

a magyar nők országos tanácsánál elmondották, hogy becslések szerint már eddig több ezer ajándék gyűlt össze a megyei, a városi, a kerületi nőtanácsoknál, s egy részüket már utnak is indították vietnamba, bulgáriába, a szovjetunióba, belgiumba, csehszlovákiába és ausztriába.

a szebbnél-szebb emléktárgyak között sok művészi értékű darab van. a budapesti hajógyári asszonyok például gyönyörű fametszetet küldenek külföldi asszonytársaiknak, amelyen a balaton, a parlament látképe és a gellért-hegyi szabadság-szobor nőalakja látható. a kiskunhalasi asszonyok természetesen a világhírű halasi csipkét küldik el, szegedről pedig művészileg kidolgozott, rímzett piros papucs az ajándék.

a posta központi táviróhivatalának nődolgozói diszes, faragott cigaretta-dobozt készítettek, amelynek fedelén kis táviró készülék van. az ötletes szerkezet „működik”, is; gombnyomásra a doboz sarkában háromnyelvű felirat jelenik meg: békét a világnak!

kedves és hasznos ajándékot indítanak utnak a kispesti asszonyok is: egy vaskos albumban 100 magyaros étel receptjét gyűjtötték össze, a gyűjteményből nem hiányzik a magyar rostélyos, a tejsavas paprikás csirke és más inyenység leírása sem.

a vidéki nőtanácsoktól szinte naponta érkeznek a további ajándékok: szín pompás népviseletbe öltöztetett babák, művészi hímzésű diszpárnák, nagy gondtal készített szőttesek, függönyök, takettek, amelyek megszólalásig hasonlítanak eredetijükhöz, kézimunkák és egyébek. az országos nőtanács azt tervezi, hogy a koppenhágai nemzetközi értekezlet megkezdése előtt központi kiállításon mutatja be az ajándékokat.

/nti/

Zsolt